



## Všetky žiadosti o vrátenie preplatiek sme vybavili



Spracovali sme 455 440 žiadostí o vrátenie preplatiek na daniach a poukázanie daňového bonusu. Všetky žiadosti boli vybavené a finančné prostriedky v sume 635 mil. eur sme daňovníkom poukázali v zákonom stanovenej lehote do 10. mája tohto roka. Z tejto sumy predstavoval 195,4 miliónov eur vyplatený daňový bonus na dieťa, 2,1 milióna eur tvoril daňový bonus na zaplatené úroky a 437,9 miliónov eur preplatky na dani.

[Viac info](#)

**Colný úrad Trenčín likvidoval „fejky“, tabak a kontrolné známky**



Trenčianski colníci zlikvidovali zaistený tovar, ktorý na svoj osud čakal v skladoch Colného úradu Trenčín. V ohni skončili rôzne druhy falzifikátov v celkovej hodnote 3 234 eur, zabezpečený tabak a tabakové výrobky, ale aj viac ako 66 000 kusov kontrolných známok.

[Viac info](#)

## Tisícky zaistených cigariet bez kolkov v Žilinskom kraji

Príslušníci Kriminálneho úradu finančnej správy zaistili v rámci domovej prehliadky v obci Oščadnica takmer 37 000 kusov spotrebiteľských balení cigariet neoznačených slovenskou kontrolnou známkou. Ich predajom by vznikla škoda na spotrebnej dani za viac ako 100 000 eur. Podozrivá osoba ich nakupovala pravdepodobne v Poľsku a distribuovala v rámci Žilinského kraja a susedných členských štátov EÚ.

[Viac info](#)



## Podcast FormalityStranou na komunikačnom fóre v Litve

Na Komunikačnom fóre európskych daňových správ v Litve sme našim kolegom a partnerom predstavili podcast finančnej správy FormalityStranou s Danom a Danom. Naši zahraniční kolegovia ocenili tento zaujímavý nástroj internej a externej komunikácie a z ich ohlasov bolo zrejmé, že sa inšpirovali. Podcast FormalityStranou si môžete vypočuť na platformách: Anchor, Spotify, Googlepodcasts a Applepodcasts.



## Aj my sa zapájame do Noci múzeí a galérií

Zajtra sa naše Múzeum colníctva a finančnej správy oficiálne zapojí do 20. ročníka podujatia Európska noc múzeí a galérií. Od 14:00 do 20:00 hod. si môžete pozrieť výstroj, výzbroj, fotografie a predmety každodennej potreby financov aj colníkov v Československu. Dozviete sa niečo o počiatkoch výcviku služobných psov, aj o ich využití



## Nebezpečné lieky v poštových zásielkach

Colný úrad Košice neprepustil v roku 2023 prostredníctvom svojej Pobočky Pošta viac ako 42 tisíc kusov liekov objednaných súkromnými osobami zo štátov mimo Európskej únie a vrátil ich späť odosielateľom. Najčastejšie zadržané medikamenty mali slúžiť na liečbu ochorenia COVID-19, po nich nasledovali anaboliká a lieky na mužskú potenciu.

[Viac info](#)

## Otázky a odpovede

### Otázka č. 1

Predĺžil som si lehotu na podanie daňového priznania k dani z príjmov fyzických osôb za rok 2023 do 30.6.2024. Daňové priznanie som však podal už v apríli 2024. Kedy mi daňový úrad vráti preplatok z podaného daňového priznania?

#### Odpoveď:

Daňový úrad vráti daňový preplatok na dani z príjmov najskôr po uplynutí lehoty na podanie daňového priznania k dani z príjmov, t. j. najskôr 2.7.2024 a najneskôr do 40 dní odo dňa vzniku daňového preplatku.

Ak ste si teda predĺžili lehotu na podanie daňového priznania k dani z príjmov za rok 2023 do 30.6.2024, potom Vám daňový úrad vráti daňový preplatok v termíne od 2.7.2024 do 9.8.2024.

### Otázka č. 2

Som živnostník a predĺžil som si lehotu na podanie daňového priznania k dani z príjmov za rok 2023 do 30.6.2024. Daňové priznanie som však už podal v apríli 2024. Z tohto podaného daňového priznania za rok 2023 mi vznikla povinnosť platiť štvrtročné preddavky na daň. Doteraz som žiadne preddavky neplatil. Som povinný zaplatiť už aj preddavok za II. štvrťrok 2024?

#### Odpoveď:

Nie, povinnosť platiť preddavky Vám vznikne až od 2.7.2024. Prvý preddavok na daň teda zaplatíte až za III. štvrťrok 2024, ktorý je splatný 30.9.2024.

### Otázka č. 3

Daňovník s obmedzenou daňovou povinnosťou (ODP) má na území SR umiestnenú stálu prevádzkareň, ktorú dňa 31. marca 2024 zrušil. Tento daňovník nemá na území SR žiadnu inú stálu prevádzkareň, ani mu zo zdrojov na území SR neplynú žiadne iné zdaniteľné príjmy. V akej lehote má povinnosť podať daňové priznanie?

#### Odpoveď:

Daňovník s ODP je povinný podať daňové priznanie za zdaňovacie obdobie od 1. januára do 31. marca v lehote do troch kalendárnych mesiacov nasledujúcich po mesiaci, v ktorom zrušil stálu prevádzkareň t.j. do 31. júna 2024.

### Otázka č. 4

Spoločnosť s ručením obmedzeným vyplatila spoločníkovi spoločnosti – fyzickej osobe z Talianska v roku 2024 podiely na zisku hospodárskeho výsledku vykazaného za rok 2014. Sú tieto podiely na zisku predmetom dane?

**Odpoveď:**

Keďže sa jedná o podiely na zisku vykazanom za zdaňovacie obdobie 2014, tieto podiely nie sú predmetom dane z príjmov a fyzickej osobe ani obchodnej spoločnosti nevzniká žiadna daňová povinnosť v súvislosti s týmto príjmom.

**Otázka č. 5**

Je povinnosť pri používaní VRP2 robiť vklad?

**Odpoveď:**

Na účely zákona č. 289/2008 Z. z. zadávať vklad do VRP2 je na rozhodnutí samotného podnikateľa. To znamená, že každý deň zadávať vklad do VRP2 nie je povinnosťou podnikateľa. Ak však podnikateľ vloží do VRP2 hotovosť okrem prijatej tržby, je povinný ju bez zbytočného odkladu po jej vložení zaevidovať vo VRP2, pričom vyhotoví doklad označený slovom „Vklad“, ktorý je povinnosť uchovávať počas dňa, v ktorom bol vyhotovený.

**Otázka č. 6**

Žiadal som o sprístupnenie e-kasa zóny ako splnomocnená osoba pre rolu administrátor. Napriek tomu neviem sťahovať v e-kasa zóne identifikačné a autentifikačné údaje. Ako si mám nastaviť správne e-kasa zónu?

**Odpoveď:**

Ak máte nastavenú rolu administrátor a napriek tomu nemáte možnosť sťahovať identifikačné a autentifikačné údaje, odporúčam si skontrolovať aký typ pokladnice má podnikateľ pridelený.

Ak má podnikateľ pridelené kódy pre VRP2 pokladnicu nebudú v e-kasa zóne dostupné možnosti na sťahovanie identifikačných a autentifikačných údajov, tieto sú dostupné len pre podnikateľov, ktorý majú pridelenú ORP pokladnicu. Nastavenie je v tomto prípade správne.

**Otázka č. 7**

Dochádza od 1.5.2024 k zmene výšky základnej náhrady za používanie jednotopového vozidla pri pracovnej ceste ?

**Odpoveď:**

Áno, od 1.5.2024 je základná náhrada za 1 km jazdy v prípade jednotopového vozidla používaného pri pracovnej ceste 0 075 eura. Do 30.4.2024 platí náhrada vo výške 0,071 eura.

**Otázka č. 8**

Dochádza od 1.5.2024 k zmene výšky základnej náhrady za používanie aj v prípade osobného motorového vozidla pri pracovnej ceste ?

**Odpoveď:**

Áno, rovnako aj v prípade osobného motorového vozidla dochádza od 1.5.2024 k zmene výšky základnej náhrady za 1 km jazdy používaného pri pracovnej ceste na sumu 0,265 eura. Do 30.4.2024 platí náhrada vo výške 0,252 eura.

**Otázka č. 9**

Ako slovenská s.r.o. – platiteľ DPH sme sa zúčastnili trojstranného obchodu ako prvý odberateľ. Kúpili sme tovar od nemeckého platiteľa DPH a dohodli sme sa s ním, že ho prepraví z Nemecka do Belgicka, kde ho predáme belgickému platiteľovi DPH. V ktorých riadkoch daňového priznania k DPH máme uviesť údaje o tomto trojstrannom obchode?

**Odpoveď:**

Nikde. V daňovom priznaní ako prvý odberateľ údaje o trojstrannom obchode neuvádzate; dodávku voči belgickému odberateľovi s jeho IČ DPH uvediete do súhrnného výkazu s kódom „1“.

**Otázka č. 10**

Ako živnostník som 15.04.2024 dodal službu zákazníkovi. Od 18.04.2024 som platiteľom DPH. Faktúru za túto dodanú službu som vyhotovil zákazníkovi až 20.04.2024. Mal som povinnosť uviesť na túto faktúru, vyhotovenú už v postavení platiteľa DPH aj IČ DPH?

**Odpoveď:**

Nie, pretože predmetnú službu ste nedodali v postavení platiteľa DPH a taktiež z nej nebola povinnosť odvieť DPH.



**Máte otázky?**

**Obráťte sa na naše call centrum: 048/4317 222, dostupné v pracovných dňoch od 8:00 do 16:00 hod.**

**Ak máte akékoľvek pripomienky alebo nápady, pošlite nám ich:**

[podnety@financnasprava.sk](mailto:podnety@financnasprava.sk)



Vydáva Finančné riaditeľstvo SR, oddelenie komunikačné  
Adresa redakcie: Mierová 23, 815 11 Bratislava  
email: [casopis@financnasprava.sk](mailto:casopis@financnasprava.sk) telefón: 02/ 4827 33 49

© 2024 Finančné riaditeľstvo